
Centésima Novena Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

                                                  02/10/17

En la ciudad de Maldonado,  lunes 02 de octubre de 2017, ante la convocatoria de la 
Alcaldesa del Municipio de Maldonado Dra. Dina Fernández Chaves, se reúne el 
Concejo Municipal  a los efectos de celebrar su centésima novena sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:08 con la presencia de los concejales titulares:
Sr.  Gualberto  Hernández,   Sr.  Mario  Alfaro  Mendoza,  Sr.  Luis  Huelmo y  Sr.  Luis
Larrosa.
Los concejales suplentes:  Sra. María Acland y Sr. Telmo Blanco.
Faltan con aviso: Sras.Irene Goncálvez y Flavia Toledo.

Secretaria de bancada Partido Nacional  Sra. María José Haran
Secretaria de bancada Partido Frente Amplio, funcionaria Sra. Emilia Almeida
Secretaria de Actas  funcionaria Sra. Cristina Navarro

La Alcaldesa da la bienvenida a la clase de 6to.año de primaria del Instituto Habilitado
de Hermanas Capuchinas recibida en esta oportunidad a los efectos de presenciar el
funcionamiento y metodología del Concejo, donde realizarán las consultas pertinentes
que contribuya a elaborar el proyecto a presentarse el próximo 11 de octubre en una
nueva edición de Alcalde por un día.- 

                                                   ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta

• Centésima Octava Sesión Ordinaria- 26/09/17.
- Se aprueba por unanimidad

- Siendo las 19:23 horas ingresa el Concejal Martín Olivera.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

-Siendo las 19:23 horas se retira el Concejal Gualberto Hernández e ingresa la Concejala Sra.
María Acland.

a) Presentación de nota del Concejal Dr. Mario Scasso- asunto: reparación del reloj.
Se transcribe textual:
Maldonado, 26 de setiembre de 2017.
Sra.Alcalde de Maldonado
Dra. Dina Fernández Chaves
Presente:
Elevo a usted y al Concejo Municipal que usted preside, la información que he recabado de
distintos relojeros de la ciudad de Maldonado, acerca de la  posibilidad de reparación del reloj
existente  en  la  fachada  del  Municipio  de  Maldonado,  que  provenía  de  la  estación  de
ferrocarriles que era primitivo destino del edificio. Todos los consultados fueron contestes en



señalarme la imposibilidad de conseguir una reparación local. Algunos de ellos me señalaron
que la empresa que podía realizar la reparación del reloj en cuestión era "La Hora Exacta",
situada en el Shopping de Tres Cruces, en Montevideo.
Sin otro particular, saluda a Ud. 
Dr. Mario Scasso -Concejal Municipal.

-La Alcaldesa informa que ya se ha contactado a dos relojeros a través de la Unidad Contable,
uno de Uruguay y otro de Argentina solicitando la reparación, se ha enviado fotos y se está a la
espera de respuestas.

b) La Concejala María Acland pide la palabra para realizar los siguientes informes:

-Solicita soluciones a la brevedad posible para el Predio Ferial en la calle  Simón del Pino y
Avda. Aiguá ya que el agua se empoza donde trabajan los feriantes.

-Se enviará a Vialidad Urbana solicitando solución. Aprobado por unanimidad.

-Solicita colocación de bancos y mesitas para recuperar la placita ubicada en el  espacio de
Ituzaingó y Río Negro ya que la Dirección de Espacios Públicos le está realizando mejoras.
Que hay un expediente que viene al Municipio con la información.
-La Alcaldesa informa que se estará a la espera del expediente.

-La Concejala presenta también un informe de la actividad realizada "El día de la Música" en
la Torre del Vigía, indicando que la electricidad del lugar no está en condiciones como para
amplificar  bandas,  corriéndose riesgos  en ese sentido,  por  parte  de  los  músicos  y quienes
manejan los equipos de amplificación; También que el placero no fue informado del evento
llevado a cabo ese día. Y que además le estaría faltando pintura a la estructura de la Torre del
Vigía y que no estaba el banner o bandera del Municipio siendo que éste colaboraba con el
evento. Desea también  informe si la seguridad que contrató el Municipio cubre este espacio,
porque no había seguridad. Además hace mención al Expte.2017-88-01-14782, dónde se le
informa a  la  Dción.  de  Espacios  Públicos  que se  estaría  llevando a cabo el  evento el  día
01/10/17 y el Decreto mencionado por el director.

-La Alcaldesa informa que se citó mal el Artículo 36 del Decreto 3881-2011,  ya que el mismo
establece que "autoriza a la  Intendencia Departamental  al  cobro de un permiso por el  uso
temporario de la franja costera, vía o espacios públicos por concepto de locación para uso de la
industria audiovisual". Lo que se hizo en la Torre del Vigía es una actividad musical gratuita,
con músicos de la ciudad y no para filmar una película o novela que se cobra en algunos
Municipios.
Con respecto al acondicionamiento de la Torre del Vigía, no se ha podido llevar a cabo el
mismo para el día del Patrimonio porque ha llovido mucho.

-Se enviará a Obras Civiles  por el tema de las instalaciones eléctricas de la plaza de Torre del
Vigía. 
Aprobado por unanimidad.

-Se enviará a la Dción. de Espacios Públicos la consulta de las competencias y/o función del
placero de la Torre del Vigía.
-El  Concejal  Telmo  Blanco  solicita  que  el  placero  realice  formalmente  por  escrito  los
inconvenientes o planteamientos que tenga en su trabajo para ser estudiados en la Sesión.



-La Concejala Acland plantea también que el próximo 19 de octubre  es el "Día del cáncer de
mama", llevándose a cabo jornadas por este tema en todo el mes  y propone que el Municipio
se haga presente colocando la fachada de color rosa en la Sede.
-Aprobado por unanimidad.

-Continuando  con la  palabra  la  Concejala  María  Acland informa que  la  garita  de  Wilson
Ferreira Aldunate se ha colocado nueva en forma provisoria.

-Solicita además un dispensador de agua para tener en el salón de actos, muy importante para
cuando se recibe gente.

-La Alcaldesa propone comprar uno mas para el salón de actos. 
Aprobado por unanimidad.

-Informa que se había gestionado un profesor  de informática para el  Complejo del Vigía del
BPS, que daría clase a los abuelos del lugar pero que concurrió una sola vez y no fue más. 

-La Alcaldesa propone buscar el expediente dónde se solicitó el profesor e informar a dónde
corresponda, reiterando la solicitud.-  (Expte.2017-88-01-02245)

- Presenta informe del Instituto Nacional de las Personas Mayores (en el Mes de las Personas
Mayores) con las actividades que se realizarán en Montevideo:  4 de octubre en la Sala de
Actos de la Presidencia de la República, el 19 de octubre en el Palacio Legislativo y el 30 de
octubre en el Ministerio de Desarrollo Social 7° piso, temas como "Envejecer con dignidad",
"Personas  mayores  parlamentarias  por  un  día"  y  "Mapeo  sobre  la  institucionalidad  de
envejecimiento y vejez en los gobiernos departamentales" respectivamente.-

Siendo las 19:36 horas se retira la Concejala María Acland e ingresa el Concejal Gualberto
Hernández.
Siendo las 19:37 horas se retira el Concejal Luis Huelmo e ingresa el Concejal Telmo Blanco.

-Pide la palabra el Concejal Telmo Blanco para informar que la placita Padre Domingo es un
lugar donde concurren muchos niños y los juegos están todos rotos. Consulta si esta plaza
estaba incluida en el proyecto de la OPP.
- Se aprueba por unanimidad pasar a cotizar el lugar, hacer un dibujo, ver lo que se precisa y
presentar para ser tratado en el Concejo.

-El concejal consulta por el tejido que se votó para la parte de atrás de la Sede.
-La Alcaldesa informa que está todo comprado pero que no se ha podido colocar por falta de
personal. El único personal que tiene el Municipio para esta tarea está construyendo la garita y
propone llamar  a la ONG "Crecer con futuro" para cotizar esa tarea. Ya les hemos pedido
cotización para hacer otras como (pintar bancos, paradas de ómnibus).
-Se aprueba por unanimidad pedir cotización a crecer con futuro.

-Siendo las 19:40 hs se retira el Concejal Telmo Blanco e ingresa el Concejal Luis Huelmo.

-Pide la palabra el Concejal Mario Alfaro Mendoza se refiere al predio lindero al Municipio
(Bergalli,  Bvar  Artigas  y  Batalla  del  Cerrito)  donde  se  plantaron  árboles,  es  un  espacio
hermoso pero se está utilizando para jugar a la pelota, atar caballos  contribuyendo a deteriorar



el espacio. Es un lugar ideal para colocar bancos, juegos, mesas y ser un lindo espacio público
para disfrutar por la gente que tanto lo requiere como lugar de recreación y convivencia.

-Solicita información  además con respecto a lo aprobado por el Concejo referente a cotizar un
elevador para colocar bancos y mesas de hormigón que ya hay comprados en algunos espacios
públicos.
-La Alcaldesa informa que no ha llegado la cotización aún al Concejo.

-Continuando  con  la  palabra  consulta  por  el  monto  otorgado al  Municipio  de  Maldonado
proveniente de la OPP desde el inicio de la gestión hasta el 31/08/17.

-La Alcaldesa informa que se hizo la consulta a la Dción. General de Hacienda, no recibiendo
respuesta aún.

-El Concejal  solicita  informe referente al  contrato con Realidad Semanal ya que la página
destinada  al  Municipio  está  muy  pobre  y  debería  sacarse  otro  provecho  de  ella.  No  da
información sobre la nueva Sede ni su ubicación, las fotos  que tiene están en blanco y negro y
sin información de donde pertenecen. No hay información de las actividades que realiza el
Municipio (Alcalde por un día, Rendición de cuentas, Semana del corazón, etc) y consulta cual
sería la diferencia si se hiciera a color para darle otra vista.

-La  Alcaldesa  está  de  acuerdo  con  la  apreciación,  indicando  que  se  hará  la  consulta  al
Semanario para tratar varios aspectos como color en la página, informando que ahora se cuenta
con  otra  funcionaria  en  comunicaciones  que  podrá  encargarse  de  esta  tarea.  Existía  una
carencia en esa área que estamos trabajando para mejorarla.

-Siendo  las  19:46  horas  se  vota  un  cuarto  intermedio  para  escuchar  las  consultas  de  los
alumnos del I.H.H.C.

-Siendo las 20:14 horas  y habiendo respondido a las consultas de los alumnos, los mismos se
retiran procediendo  el Concejo  a levantar el cuarto intermedio.

-Siendo las 20:14 horas se retira el Concejal Sr. Mario Alfaro Mendoza e ingresa el Concejal
Telmo Blanco.

-Pide la palabra el Concejal Sr. Luis Huelmo para informar el estado de la parada de ómnibus
de la 35 de la mansa, que se le están volando los pedazos y ya no le queda techo.
-La Alcaldesa informa que se han hecho varios reclamos por ese tema ya que da una imagen
desagradable. Se va a reiterar el reclamo
Continuando  con  la  palabra  el  Concejal  Huelmo  reitera  también  la  construcción  de  un
parrillero en un espacio público del Barrio San Antonio, que continua estando allí y dificulta el
pasaje.
-La Alcaldesa recuerda que ya se había realizado ese reclamo y solicita buscar los antecedentes
para ver en que situación se encuentra el mismo.-  (Expte.2017-88-01-06326)

El Concejal Huelmo, como bancada quiere hacer un pedido de informes con respecto a la
última  suba  del  costo  del  boleto  departamental,  que  si  bien  está  en  manos  de  Empresas
privadas es controlado por la Intendencia. Su bancada desea informarse a través del Intendente
o del Sr. Director General de Tránsito y Transporte el informe del porque del costo del boleto
departamental y los parámetros que se usan para subirlo, teniendo en cuenta lo que vale el



pasaje hoy  de San Carlos a Maldonado que vale $60 y el litro de nafta vale $58, por lo que
sirve mas ir  y venir  en auto o en moto que tomar un bus.  Si  se quiere achicar el  parque
vehícular a los efectos de preservar el medio ambiente, con estos costos no se está logrando,
además de perjudicar el bolsillo a los trabajadores que deben usar el ómnibus como medio de
transporte  a  diario.  Que  se  envíe  la  inquietud  también  a  la  Comisión  de  Nomenclatura  y
Tránsito y Transporte de la Junta Departamental de Maldonado.

-La  Alcaldesa  propone  enviar  la  consulta  a  la  Dción.  General  de  Tránsito  y  Transporte
solicitando se nos informe del costo, suba del boleto departamental y paramétrica usadas para
el cálculo y el aumento ya que no es la primera vez que aumenta en este año y las Empresas no
pueden subir el boleto en forma unilateral. 
-Se  aprueba  por  unanimidad  el  envío  de  la  consulta  a  la  Dción.  General  de  Tránsito  y
Transporte y solicitar audiencia con  la Comisión de Nomenclatura y Tránsito y Transporte de
la Junta Departamental.

Siendo las 20:20 hs se retira el Concejal Telmo Blanco e ingresa el Concejal Mario Alfaro
Mendoza.

El Concejal Gualberto Hernández pide la palabra para solicitar se coloque una ofrenda floral
en el monumento a Lavalleja el 12 de octubre.
-La  Alcaldesa  informa  que  se  estarán  realizando  actos  en  Punta  del  Este  y  la  Banda
Departamental estará tocando allí. Que la Sociedad Criolla El Ceibo estará haciendo un desfile
en Maldonado y colocando una ofrenda floral en la Plaza. Que se trate ese tema en la Comisión
de Cultura porque hay varias actividades y hay que coordinar horarios.

Siendo las  20:24 horas  se  retira  el  Concejal  Mario Alfaro Mendoza e  ingresa  el  Concejal
Martín Olivera.

El Concejal Martín Olivera pide la palabra para solicitar que un contenedor que se encuentra
ubicado en la Calle Simón del Pino, obstaculizando la visual del tránsito proveniente de la
calle Zorrilla,   se ubique por la misma calle pero pasando Zorrilla,  mas cercano al Predio
Ferial, ya que los días de feria el tránsito es muy importante y  el contenedor en ese lugar no es
apropiado.-
También solicita que se pueda colocar un lomo de burro en la calle por Simón del Pino entre
Fructuoso Rivera y Gadea, ya que es un lugar muy transitado y se pasa a alta velocidad o algún
tipo de despertador que obligue a reducir la velocidad.

-La Alcaldesa propone pasar la solicitud a la Dción. de Obras Viales y en base a su respuesta
mandar a la Dción. General de Tránsito por el tema de los despertadores.

Siendo las 20:29 hs se hace presente el Concejal Dr. Mario Scasso.
Se retira El Concejal Luis Larrosa e ingresa el Dr. Mario Scasso.-

Continuando con la palabra el Concejal Martín Olivera informa que hay una boca de tormenta
que se rompió  por calle Roque Mazzetti del Predio Ferial y solicita pronta solución.
El Concejal Gualberto Hernández manifiesta que ya se está arreglando ese tema.-

Siendo las 20:32 horas se retira el Concejal Martín Olivera e ingresa el Concejal Mario Alfaro
Mendoza.



Pide la palabra la Alcaldesa para informar que en reunión con la ONG "Crecer con futuro" nos
comprometimos para darle alguna ayuda pidiéndole precios para algún trabajo y que hay 4
paradas que están feas, Obras pone la pintura pero no hay mano de obra y pedimos precio a la
ONG y para los bancos de la plaza para pintar también.
-Día  del  Patrimonio,  la  Concejala  Irene  Goncálvez  había  sugerido  abrir  el  Municipio,  se
dispuso que  se  mostrara  ese  día  parte  de  la  Sede,  Hall  y  Salón de  Actos,  y  por  fuera  el
perímetro,  no  así  las  oficinas  porque  hay  documentos  que  se  necesita  preservar.  Propone
solicitar a 2 funcionarios que estén sábado y domingo entre las 10 y 17 horas para recibir a la
gente.
También informa que el martes 3 se estará presentando la rendición de cuentas del Municipio a
las 19 hs,  confeccionándose  un volante para entregar ese día conteniendo un resumen de la
información.
La Alcaldesa da conocimiento a los Concejales del resumen de lo que se estará presentando en
la rendición de cuentas, solicitando los aportes que quieran incluir en la información a brindar
a la población.-

-Averiguar por el llamado realizado para Diseñador gráfico para el Municipio en que está el
expediente. (se declaró desierto)

3) Tratamientos de los Expedientes

1) Expediente N°2017-88-01-00774-asunto: Cambio de titularidad de nicho B1 N°20.
Solicitante: Sr. Mario Tejera.
- Aprobado por unanimidad.-

2) Expediente N°2017-88-01-16445-asunto: Cambio de titularidad de nicho N°915.
Solicitante: Sr. José Luis Spillere Shaban.
- Aprobado por unanimidad.-

3) Expediente N°2017-88-01-16417- asunto: Cambio de titularidad de nicho N°574.
Solicitante: Silveira Martínez Baez.
- Aprobado por unanimidad.-

4) Expediente N°2017-88-01-16403- asunto: Cambio de titularidad de nicho N°2393.
Solicitante: Sr. Víctor Machado.
- Aprobado por unanimidad.-

5)  Expediente  N°2016-88-01-04977-  asunto:  Solicita  cambio  de  titularidad  del  nicho  B-1
N°34.
Solicitante: Sra. Rosa Maria Melone.
- Aprobado por unanimidad.-

6)  Expediente  N°2017-88-01-10354-  asunto:  Cambio  de  titularidad  de  nicho  N°559  de
Maldonado.
Solicitante: Sr. Javier  Diaz.
- Aprobado por unanimidad.-



7)  A título  informativo-  Expediente  N°2017-88-01-15718-asunto:  Solicita  reubicación  de
volqueta y planteo para rotonda
-Se devolverá a la Dción. General de Tránsito y Transporte solicitando se amplíe el informe.
Aprobado por unanimidad.

8) Expediente N° 2017-88-01-17080- asunto: Club Ciclista Fernandino solicita colaboración
con 3 trofeos para el día 08/10/17.-
-Se aprueba por unanimidad colaborar con 3 trofeos medianos.-

4) Asuntos Entrados

1) Nota INAU Maldonado- asunto: Agradecimiento por la valiosa colaboración del Concejo,
en materiales que posibilitarán la construcción de un cerco perimetral.
-Se tomó conocimiento.

2) Memorando N°8663-17- asunto: Pedido de información a la Dirección General de Tránsito
y Transporte. Concejal Sr. Luis Huelmo. Presentación de informe técnico.

-Se solicita invitar al Director General de Tránsito y Transporte  Sr.  Juan Pígola haciendo
extensiva la invitación al Asesor Técnico Sr. Eduardo Aguiar para la próxima Sesión del día
lunes 09/10/17 por temas de interés común.

3) Memorando N° 8893-17- asunto: Pedido de información a la Dirección General de Tránsito
y Transporte. Se adjunta listado de estacionamiento reservados para discapacitados.
-Se toma conocimiento -Copia para las bancadas.

4) Informes del Coordinador Barrial Ricardo González- asunto: 5° etapa de maratón por los
barrios,  fecha  20 de  agosto del  2017 y  6°  etapa  de  maratón por  los  barrios,  fecha  24 de
septiembre del 2017.
Se realizó copia para las bancadas.

5) Informe de la Unidad de Recursos Humanos referente al Expte.2017-88-01-15641, tratado
en Sesión 107 de fecha 18/09/17, donde se solicitaba lugar físico para ensayo del grupo de
danzas "Barra Gaucha"
-Se autoriza de acuerdo a lo informado por la Unidad de Recursos Humanos. (Odizzio)
Aprobado por unanimidad.

6) Informe de la Unidad Contable:

a)-Informe de observación de gasto 15613
b)- Reiteración del gasto de empresas de seguridad
-Se firman los 2 documentos por el Concejo.

c)- Informe de micro perforado (vinilos)
-Se tomó conocimiento.

d)- Informe de chapas numeradas del cementerio
-Se aprueba por unanimidad la compra de 1000 unidades a Alonso (cada una $60)



e)- Informe de cerraduras de Comunales
-Se aprueba por unanimidad la compra a la Empresa Multisoluciones S.R.L.. las mas baratas
(star) y las que no tiene comprarlas en Luissi a $1095

f)- Informe Trofeos "Corre por una causa" Exp.2017-88-01-16458)
- Se aprueba por unanimidad la compra de 10 copas a Sunara por $6710

g)- Informe de Estaciones Saludables Maldonado Park
-Se aprueba por unanimidad la compra a Empresa Salgado de 5 aparatos por $73444 mas
caminador $ 14152 (Total $87596)

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

-No hubo.

-No habiendo otro temas a tratar, se levanta la Sesión a las 22:03 hs.


